

职称评聘将向农村教师倾斜

今年为乡村培养3000全科教师

如何化解城乡基础教育不均?近日,我省《乡村教师支持计划(2015-2020年)》发布。其中规定,从今年起,教师招聘不再区分城区和农村岗位,统招统分,并向乡村学校倾斜。同时,中高级职称评聘上提高乡村教师比例。

本报记者 王光营 许亚薇

教师招聘不再分城区农村

“一个城区一个乡村,不用说肯定选城区学校。”临近毕业,紧盯各地教师招聘岗位的大部分学生,目光都瞄向了城区学校,乡村学校则遭到冷落。

从今年起,这一情况将得到改变。根据省教育厅的规定,教师招聘可以县(市、区)为单位,不分城区、农村学校岗位,统一招聘,统一分配,并向乡村学校倾斜,也可按学校组织招聘。

“往年招聘普遍较晚,到六七月份还不考试,对毕业生影响很大。”山东师范大学就业部门负责人曾指出这一问题。为了改变这个情况,我省要求合理确定招聘时间,一般每年3月底前启动报名工作,6月底前完成招聘工作。

3年培养万名全科教师

王玉莲是菏泽市陈城乡中心小学的教师,教龄16年。在教了7年数学、8年语文后,她自2014年起开始教英语。在不少农村小学,英语课由数学、语文教师代课的现象普遍,一些英语老师只是简单培训就上岗。

为了改变现有问题,自2016年起,我省将启动免费师范生全科教师培养计划。选择部分省属师范类本科高校招收免费师范生,面向乡村学校培养本科层次“一专多能”的全科教师。

2016年至2018年,按3000人、3000人、4000人分年度安排招生计划,共培养10000人。

乡村学校中高级岗比例上浮

“我工龄将近150分,市优秀教师加8分,论文加2分……”谈起职称评定,即将晋升中级的乡村老师韩林(化名)一分一分加起来,计算自己的路还有多远。可打听后的结果让他大失所望,镇上200多名老师,好几年都没分到中高级名额了,在他前面还有十几个需要解决中级职称的老师等着。

这种情况在我省鲁中、鲁西南等地普遍存在,有的老师干了一辈子,也没戴上中高级职称的帽子。

为改变这一情况,我省将提高乡村中小学中高级岗位结构比例,中高级岗位设置比例在规定比例上限基础上上浮1-2个百分点。

同时,乡村学校教师和城镇学校教师要分开评审,对长期在乡村学校任教的教师予以倾斜。在乡村学校任教(支教)3年以上、经考核表现突出并符合具体评价条件的教师,同等条件下优先评聘。

血价放开了?国家定价没变

本报记者 李钢

2015年12月30日,在省政府新闻办举行的新闻发布会上,省物价局负责人在解读《山东省定价目录》时表示,“放开了省内血站供应价格及临床用血收费标准”。不少居民因此担心用血价格会大幅上涨。

1月4日,记者采访获悉,从今年元旦起,公民临床用血的血站供应价格纳入中央定价目录,医院和供血机构不能自行调价。

“看新闻上说,我省从元旦起放开了省内血站供应价格及临床用血收费标准。现在用血这么紧张,医院和血站会不会因此大幅提价啊?”4日,市民苏如海拨打本报电话咨询有关用血价格

的问题。

苏先生家里有一名血液病患者,经常需要输血小板。“输一次血小板要一千多,要是政府放开价格,那医院、血站要大幅涨价怎么办?”

原来,2015年12月30日,省政府新闻办举行新闻发布会,省物价局主要负责人解读《山东省定价目录》。在回答记者提问时,省物价局负责人表示,我省放开了省内血站供应价格及临床用血收费标准。

到底政策要怎么执行呢?1月4日,省物价局有关工作人员解释说,在我省新版定价目录中,没有了血站供应价格及临床用血收费标准,因此,从我省定价目录的角度上讲是放开了,但国家的相关规定仍要继续执行。

新年开门红,全省纳客600余万

本报济南1月4日讯 江北水城寻梦游、泰山之巅迎日出……2016年“好客山东贺年会”热热闹闹开场。据山东省旅游局统计,三天假期全省17市共接待游客622.5万人次,刷新新高。

据了解,今年贺年会在台儿庄古城掀开大幕,以“好客山东贺年会·台儿庄古城过大年”为主题,组织开展了多项富有地域特色的民间文艺表演活动,如传统的“新年纳五福”,吸引了众多省内外游客参与。

与此同时,省内其他市同时启动了贺年会,全国各地游客齐聚泰山之

巅,迎接新年日出,敲响了碧霞祠南弘德楼内的泰山祈福平安钟;日照万平口景区的“初光先照 迎日出祈福大典”吸引9万游客参与;烟台市推出了各种冬季旅游产品,并再次发放《市民休闲护照》,引领大众消费。

另外,温泉、滑雪、观天鹅、冬季采摘、农博园、海底世界、山会、庙会、研学旅行、祈福活动等旅游产品丰富,市场活跃,游客出游热情旺盛。

据调查测算,全省17市共接待游客622.5万人次,同比增长8.7%,旅游综合收入58.7亿元,同比增长13.5%,山东旅游实现“开门红”。(本报记者)

赵薇“非转不可”公益活动
关爱白血病儿童

去年夏天,全球社交媒体刮起一股“冰桶挑战”的热潮,共有超过1700万人接受了挑战。这股为罕见疾病“渐冻人”募款的“冰桶挑战”旋风创造了奇迹——仅在中国,瓷娃娃罕见病关爱中心就筹得善款810多万元。“冰桶挑战”的火爆也表明:原本“高大上”的公益慈善事业不再是明星、企业家们的“专利”,越来越多的普通民众也能参与到公益慈善活动中来,通过一己之力,去了解和帮助更多需要帮助的人。

无独有偶,1月4日,一直热心公益事业的赵薇在新浪微博上发布了一条“为爱接力 非转不可”的公益视频短片,号召网友转发视频。为白血病儿童募捐。成为热门话题的同时,也拉开了中国高端食用油品牌西王“非转不可”公益活动的序幕。

据了解,此次“非转不可”公益活动由山东西王食品有限公司与红十字会小天使基金联合举办。网友每转发、点赞或评论明星视频一次,西王将为红十字会小

天使基金捐献一份爱心,款项全部用于中国贫困家庭白血病儿童的救治。

用指尖传递爱心

据不完全统计,我国目前有白血病患者超过400万人,其中约一半是儿童,且以2-7岁的患儿居多。儿童白血病化疗费用是15万元到30万元不等,骨髓移植手术花销在20万元到60万元不等,大概62.6%需要进行骨髓移植治疗的白血病患者因无法承受高昂的费用而放弃手术。

作为一家始终坚持非转基因的粮油领导企业,“社会公众健康事业”一直是西王关注的主要方向。除了为消费者提供安全、健康、营养的食用油外,西王还希望结合自身特点开展公益活动,更好地回报社会,这也是此次西王“非转不可”公益活动的初衷。

而作为西王食品的代言人,赵薇也对此次活动给予了特别支持,特意为自己执导第二部电

西王食品 XIWANG FOOD 股票代码:000639

要么不做!要做就要非同凡响非比寻常
非常健康
我要非转基因
我要你非转不可

扫描转发,西王将捐爱心到红十字会小天使基金

电高平台:天猫TMALL.COM

影取景的空隙,录制了这段“为爱接力 非转不可”的公益视频。在2016年1月4日至2月4日期间,网友只要在新浪微博转发、评论或点赞赵薇“非转不可”视频一次,即可传递一份爱心。个人的力量虽然有限,但众人拾柴火焰高,积少成多,便可铸成大爱。善款金额最终以明星微博转发数据统计为准。

非转不可
携手传播正能量

小天使基金,是中国红十字会基金会倡导建立的我国第一个救助白血病儿童的专项基金,目前

也是唯一的全国性白血病儿童专项救助基金,基金为每位来自贫困家庭的14岁以下的白血病患者提供3到5万元的治疗费用资助。已累计救助贫困白血病患者近16000人,资助量至少占全国六成。但从中国红十字会基金会了解到,目前仍有5000余名贫困白血病患者排队等待“小天使基金”救助。

基于此,西王选择与中国红十字会小天使基金会合作,希望通过“转发”这种形式,让爱在人与人之间接力传递,让更多人关注到白血病儿童,为他们筹款。西王市场部负责人表示,“非转不可”其实有两层含义:除了为白血病患者募捐,

“非转不可”外,更深层次的含义是——非转基因不可。

而西王在非转基因上的坚持则恰恰体现了其社会责任感,所倡导的“非转基因,滴滴珍贵好油”,不仅仅是原材料采用非转基因,而是给消费者提供更高级别的产品:天然、新鲜、健康的非转基因玉米油。为此,西王甚至专门制定了玉米胚芽油的企业标准,“比非转,更新鲜”,这一远远严于行业的标准,才是西王的真正坚持。

在“冰桶挑战”的一年后,“非转不可”能否再现当时奇迹,重新掀起中国慈善事业的新热潮?让我们拭目以待。

西王食品 XIWANG FOOD

中国红十字会基金会 CHINESE RED CROSS FOUNDATION

转发视频,非转不可
每次转发,西王将捐赠爱心到红十字会小天使基金

到红十字会小天使基金